

6 8

2 - й ДЕНЬ СЪЕЗДА ИНСТРУКТОРОВ.

Заседание 10 сентября было восстановлено 12ч.30м.дня.

Присутствуют бывшие в 1-й день за исключением ЛИПСКОГО. Прибыли Тов. Пред Алт. Губ. Зем. Упр. И. И. ДЯТЛОВ и Бухгалтер этой Управы И. П. БУЛДАКОВ.

Председательствует М. П. М А Р К О В.

На очереди заслушание доклада Заведывающего Инстр. Отд. Каракорумской Уездной Зем. Управы ФОКИНА. Инструктор ФОКИН докладывает, что Инструкторский Отдел у них организован первым делегатским Съездом, в марте 1918 года. В самом начале деятельности чисто земская работа его была прервана господством большевиков. Инструктора вместо Земской работы, начали вести военно - организационную работу по формированию добровольческих отрядов. Во вновь формируемых отрядах им приходилось исполнять роль начальников и с этими отрядами приходилось отстаивать свою независимость в борьбе с большевистской властью. В апреле месяце Каракорумскому отряду пришлось принять бой с Советскими бандами. Это сражение окончилось для Каракорумцев потерей участников сражения и поранением одного Инструктора, руководителя боя, который вскоре после боя скончался. В мае месяце по приезде представителя Сибирского Временного Правительства для ознакомления ино-родческого населения с целями Временного Правительства, Каракорумцы приняли живейшее участие в борьбе с большевизмом. Были организованы добровольческие отряды, численность до 500/600 ч., население охотно записывалось в добровольч. отряды, приносило с собой ружья, порох и необходимый провиант, жертвовало, как то муку - овес - хлеб. С 8 по 21 июня, после падения Бийска Каракорумцам пришлось вести борьбу с прорвавшимся ПЛЕТНЕВЫМ, затем принимали участие в ликвидации САТУНИНСКОЙ истории. Во всех вышеперечисленных выступлениях Инструктора проводили всю организаторскую работу.

После свержения большевиков Инструктора приступили к Земской работе В Каракорумской Зем. Управе работают следующие пять Инструкторов: Заведывающий Инстр. Отд. ФОКИН и Инструктора: ТУБАШЕВ, КУСУРГАШЕВ, ЦИТОВИЧ, ПОЛИКАРЦОВ.

Заведывающий Инструкторским Отделом получает 400 руб. остальные Инструктора 300 руб. в месяц, при разъездах 5р. суточных и бесплатные разъезды. Жалованье это было установлено еще в феврале месяце.

Каждому Инструктору определен район в 4 волости по старым границам, а по новому делению до 10 волостей на каждого. Инструктора объехали свои участки. Земской Управой даны были им следующие задачи: 1/ восстановле-

ние земств, 2/ способствовать скорейшему поступлению налогов, 3/ знакомить население с идеями Земства, 4/ ознакомиться с делопроизводством в волостях и производить ревизию и принимать дела от большевистских составов. Земство восстановлено, приблизительно, в 15 старых волостях и только в некоторых не восстановлено. Причиной задержки в возобновлении работ является неподходящий подбор членов Управ, избранных населением, которое при выборах не руководствовалось деловитостью и порядочностью кандидатов, а выбирало людей случайных, лишь бы только отвести очередь, а теперь сознало свои ошибки; во вторых некоторые члены управ признали большевизм и все эти обстоятельства тормозят налаживанию дела. Всего в Каракорумском уезде 18 старых волостей и более 16 новых образовалось при Советской власти.

В инородческих участках Земство существовало и при большевиках, хотя и под другим названием.

Земская гоньба везде имеется и затруднений при проездах не встречается. Гоньба стоит очень дорого. Для всего Каракорумского уезда в 100000 ^{дунь на} гоньба стоит 400000 ^{руб.} На станции имеется от 1 до 5 пар. За пару платят от 1½ до 5 тысяч в год.

Налоги. Во время Советского безвременья население уклонялось от взноса налогов в Управу. В этот период Волостные Комитеты самостоятельно из собранных сумм производили уплаты за гоньбу, земские квартиры, жалованье учителям, медицинскому персоналу. Население, не понимая пользы от этих учреждений: просвещения, медицины, начало отказываться от платежей, а потому Земская Управа, дабы избавить этих служащих от зависимости от Членов Управ, людей мало опытных, решило производить выдачу жалованья лично сама.

В настоящее время население довольно успешно несет подати. Есть волости, в которых Земский сбор уплачен по 1919 год. Частичная задержка в уплате податей происходит только в волостях, смежных с Бийским уездом. Население этих волостей, боясь двойной оплаты податей, медлит во внесении налогов.

В Каракорумском уезде имеется 6 милицейских участков.

Доклад Инструктора Томского Губернского Земства АНДРЯКИНА.

Инструктор доложил, что Инструкторский Отдел организован еще в январе, но его работа была прервана большевиками. После свержения большевиков инструктор занялся своей работой. Главным недостатком, тормо-

7
9
зующим работу Инструкторского Отдела является отсутствие общего плана в работах.

Кроме того АНДРЯКИН доложил, что инструкторская коллегия внесла на рассмотрение Томской Губернской Земской Управы вопрос об оплате жалованья волостным писарям уездными земствами из земских средств, а не волостными. Главными мотивами, побудившими Инструкторскую Коллегию возбудить этот вопрос, является следующее: полная зависимость в материальном отношении волостных секретарей от земских собраний и Земской Управы. Волостные Секретари являются главными инициаторами в сборе недоимок и окладов, они побуждают председателей управ приступить к немедленному сбору податей и вот на этой почве возникают трения, а потому необходимо избавить весь состав волостных секретарей от этой зависимости. Часто земские собрания, желая избавиться от нежелательного писаря, урезают ему жалованье.

Находя возбужденный вопрос весьма важным Председатель предложил участникам съезда высказаться по этому вопросу.

ФОКИН, присоединяясь к высказанному пожеланию предыдущего оратора, высказывает свой мотив: Земские собрания в погоне за сокращением бюджета урезают, и без того мизерные, оклады волостных секретарей. Урезывание окладов вынуждает секретарей оставлять дело и дала волости, вообще то не блестящие, приходят в полный упадок, так как волостной Секретарь является главным руководителем всего дела, а без него волость остается, как без рук.

ГОРОДИЛОВ высказывается против уплаты жалованья секретарям из средств уездного Земства, так как это может вызвать нарекания со стороны населения. По его мнению, если у волостных писарей возникают недоразумения в деле взимания налогов с членами Управы, то это может быть устранено с введением института сборщиков.

БУЛДАКОВ, высказывается против оплаты, находя, что если это провести, то можем дойти, что нужно будет жалованье членам Волостной Земской Управы тоже производить из Земских средств.

В прениях по этому вопросу принимает участие товарищ Председателя И.И. ДЯТЛОВ.

И.И. ДЯТЛОВ высказывает мнение, что изменение способа уплаты жалованья волостным секретарям не уменьшит их зависимость и предлагает не обсуждать этого вопроса, так как его разрешение находится вне нашей компетенции, а предлагает заняться разработкой к Губ.Зем.Собр. положения об улучшении материального положения волостных секретарей. После заслушания мнений участников съезда по этому вопросу, вопрос остается открытым.